



Zprávy z obecního úřadu

Změna č. 4 územního plánu obce Sázava

Výběr vodného a stočného

Od 27. do 30. října 2017 budou prováděny odečty vodoměrů a účtováno vodné a stočné.

Práce plánované na konec září a říjen

- Oprava komunikací
Koncem září by měla proběhnout plánovaná oprava komunikací. Nový povrch bude položen především na silnici pod prodejnou (k domu č. 128 – Stehno Milan), dále pak příjezd k bytovému domu č. 129 a na Závodě – ulička od domu č. 85.
- Oprava rigolu podél silnice od domu č. 97 (Peterkovi) až pod kapličku. Na tuto akci však stále není hotový projekt, který určí způsob opravy.
- Zpevnění příjezdové komunikace k domům č. 1 a 81 (Poulovi) – odbagrování zeminy, navezení a zhutnění podkladních vrstev z hrubého šterku, vrchní vrstva z jemnější frakce.
- Instalace zařízení na odstraňování železa a manganu z pitné vody (na vodojemu). Na tuto akci bylo požádáno o dotaci. Ve vodě z nového vrtu je větší množství manganu a železa, což není problém, pokud bude dostatek vody ve stávajících zdrojích a nový vrt bude používán pouze jako doplňkový – dojde k dostatečnému narešení vody. Pokud by však v případě extrémního sucha stávající zdroje (kopané studny a vrt č. 1) dodávaly pitné vody tak málo že by se brala především z nového vrtu, bude se muset voda upravovat.

František Ledvinka, starosta obce

Jednáni o čtvrté změně územního plánu probíhá již více než rok a ještě se protáhne. Část obyvatel zástavby nad Europilou totiž podala námítku a se změnou územního plánu nesouhlasí.

V rámci této projednávané změny má být provedeno několik drobných úprav. Nejdůležitější změna by však měla proběhnout u plochy č. 28 (v lokalitě zástavby u staré trati nad Europilou). Zařazení v územním plánu se na tomto pozemku postupem času měnilo dle záměru vlastníků. Původní vlastník zde chtěl stavět řadové domy, ale jeho posledním záměrem byl dům pro seniory. Byla již vypracována projektová dokumentace, projekt ale nakonec realizován nebyl, protože Správa CHKO měla výhrady k výšce budovy. Vlastník celý pozemek i s projektovou dokumentací tedy prodal a nyní je v majetku Alzheimer-sanatoria s.r.o. To nechalo vypracovat novou projektovou dokumentaci, podle které by zde mělo být vybudováno zařízení pro lidi postižené Alzheimerovou chorobou. Protože však investor požádal o dotaci na stavbu tohoto zařízení, muselo být změněno zařazení této plochy v územním plánu z plochy smíšeného bydlení na plochu občanské vybavenosti. Paradoxně bylo možné podle původního zařazení zde postavit penzion na ubytování nebo penzion pro seniory s celodenní a lékařskou péčí. Zařízení poskytující služby pro postižené Alzheimerem ale ne (stavební úřad jej řadí mezi zdravotnická zařízení). Tato změna se však stala kamenem úrazu. Lidé, kteří podali námítku ke změně územního plánu,

nesouhlasí se stavbou alzheimer sanatoria a žádají, aby tato změna nebyla schválena. Pokud totiž nebude tato změna schválena, nemůže investor žádat o dotaci a záměr pak s největší pravděpodobností neuskuteční. Pohnutky, které je k tomu vedou, ani zdůvodnění uvedené v námítce nebudou komentovat. Pořizovatelem územního plánu obce je Městský úřad z rozšířenou působností (v našem případě Žďár nad Sázavou) a odborný výklad k podané námítce vypracuje zpracovatel územního plánu. Společně s vyjádřeními jednotlivých organizací bude vše nakonec předloženo zastupitelstvu obce, které rozhodne, zda námítce vyhovějí nebo bude zamítnuta. Vše se však opět posune až na konec září.

Poznámka:

12. září, kdy jsem byl druhý den na dovolené a tento článek do Novinek jsem měl dávno napsaný, byly po naší obci roznašeny letáky, které se týkaly právě tohoto problému. Argumentace je poněkud scestná, a proto jenom krátce to, co tam autoři neuvědli:

- I pokud změna územního plánu č. 4 nebude schválena, může zde podle stávajícího znění územního plánu vlastník pozemku postavit penzion s podobným počtem lůžek nebo zde např. může být min. 8 stavebních pozemků pro rodinné domy (je zde 8 000 m²) nebo daleko více řadových domů.

- Strašení zvýšenou spotřebou a nedostatkem vody v době, kdy má obec nový vrt s vydatností větší než 2 litry za vteřinu, je nesmyslné. Stávající zdroje našeho vodovodu svou vydatností mohou zásobo-

vat min. 3x tolik obyvatel, než má Sázava dnes.

- Obdobně je to u čistými odpadních vod. Její kapacita je cca 1 200 ekvivalentních obyvatel. Jenom pro ilustraci: v době, kdy byla v provozu jatka AGRO Sázava a.s., přitékalo na čistírnu např. až 8000 mg CHSK a čistírna si s tím bez problémů poradila. Dnes na ČOV přitéká v průměru 400 mg CHSK.

A pokud se týká ceny vodného nebo stočného, je zřejmé, že při zvýšení počtu odběratelů vzroste i náklady (např. s čerpáním pitné i splaškové vody), ale zvýší se také výběr vodného i stočného. Argumentace, že se kvůli alzheimer sanatoriu bude zdražovat voda je nesmyslná. To by se musela adekvátně zdražovat po každé, když si někdo postaví např. rodinný dům. Naopak do určité míry např. platí, že se snižující se spotřebou se zvyšuje vodné, protože náklady na údržbu vodárenského zařízení jsou v podstatě stejné i při nižším odběru, ale vybere se méně. Výpočet ceny je poněkud složitější a v konečné fázi o výši vodného i stočného v našem případě rozhoduje zastupitelstvo.

O všech těchto aspektech jsme s lidmi, kteří jsou proti stavbě tohoto zařízení, diskutovali na jednání s investorem a projektantem.

Alzheimer sanatorium je projektováno jako uzavřený objekt s budovami do čtverce a nádvořím uprostřed. Do studie je možné nahlédnout na obecním úřadě. Zařízení pro stejné postižení lidí je také ve Žďaru na Fitu, čili přímo ve městě.

František Ledvinka, starosta obce

Oprava mostu

V pátek 8. září proběhlo předání opraveného mostu přes řeku na Obci. Z celé konstrukce byla odstraněna rez, proveden základní nátěr a nakonec povrchová úprava zelenou barvou. Původní dřevěná mostovka byla vyměněna za



pozinkované plechy. Odpadnou již tedy problémy s neustálými opravami mostovky, kdy musely být průběžně vyměňovány šnilé dřevěné hranoly. Opravu provedla firma Petr Deysik – PETTON.

Práce na mostě však budou pokračovat. Nyní je třeba provést rekonstrukci obou nájezdů, především toho ve směru z obce. Ten je z jedné strany zpevněn panely, které se bortí. Nyní tedy bude následovat vypracování projektu na stavbu nové opěrné zdi u tohoto nájezdu. Oprava nájezdů včetně nových povrchů z obou stran mostu pak bude pravděpodobně provedena na jaře příštího roku.

František Ledvinka, starosta obce

PODEĎKOVÁNÍ

Děkují tímto paní Marii Linhartové, Sázava č. 49, za uskladnění nářadí a materiálu při opravě mostu.

Petr Deysik – PETTON.

Stavba kaple P. Marie Karmelské

Stavba kaple pokračovala i v letních měsících, i když brigád bylo kvůli dovoleným méně.

Řešili jsme povrchovou úpravu příjezdové silnice. Nabídka na asfaltový povrch byla za cca 250 000 Kč, dlažba, kterou jsme schopni si provést sami, vychází asi na 80 000 Kč. Tak velký cenový rozdíl rozhodl a nyní už máme tedy zhruba dvě třetiny silnice zadlážděné.

Do konce roku nás však především čeká fasáda. Obkladové desky jsou již vyrobené a nyní budou rozřezány na potřebné rozměry. Pokud vše půjde dobře, měli bychom co nejdříve postavit lešení a v druhé polovině září pak začít s montáží obkladu.

Děkujeme všem, kteří se stavbou kaple pomáhají (téměř vše probíhá brigádně), kdo na ni finančně přispívají a kdo za dokončení kaple prosí. K 9. září bylo zdarma odpracováno více než 2 343 hodin. Děkujeme také firmám za půjčování techniky a práce odvedené zdarma: AGRO Sázava a.s.; VHS Žďár nad Sázavou s.r.o.; Leoš Křesťan, Sázava; Miroslav Marek, Nížkov.

Podrobnější informace a fotografie je možné nalézt na internetových stránkách spolku: www.spolek-karmel.webnode.cz, všechny příjmy i výdaje na transparentním účtu:

<https://www.fio.cz/ib2/transparent?n=2000799958>.

Za spolek KARMEĽ SÁZAVA, z.s. František Ledvinka

SPORTOVNÍ KROUŽEK

Připomínáme všem dětem, že i letos v období od října do dubna se budeme scházet v kulturním domě a dělat něco pro naše zdraví a fyzickou kondici. Sportovní kroužek bude v úterý od 16 hodin do 17:30 hodin a bude se hrát a trénovat stolní tenis. Druhým dnem pak bude čtvrtek od 16 hodin do 17:30 hodin a bude se hrát florbal. V obou případech budou věkové kategorie dětí společné. Začínáme v úterý 3. října 2017 v 16 hodin. Kroužek povedou hráči Sk Sázava. *Sk Sázava z.s.*

Stavba chodníku v dolní Sázavě

U již hotové části chodníku od vjezdu do AGRO Sázava a.s. po dům č.p. 118 byly doasfaltovány spáry mezi chodníkem a vozovkou a dokončují se terénní úpravy. Práce nyní pokračují naproti obecní prodejně, kde probíhá stavba opěrné zdi a připravuje se přelozka dřevěného sloupu s telefonním vedením, který nyní stojí přímo v trase chodníku. Na části chodníku od vjezdu do AGRO Sázava a.s. po vjezd na kompostárnu bude instalováno zábradlí, které je již objednané.

starosta obce



Zprávy z naší školy a školičky

První měsíc školního roku se nám blíží ke konci. Pomalu a jistě se dostáváme do správného pracovního tempa a vstřebáváme všechny novoty a novinky. Jedna z novinek jsou i nové internetové stránky naší školy, které jsme mohli zřídit díky získané dotaci od Kraje Vysočina. Prohlédnout si je můžete na www.skolasazava.cz. Zde budou všechny potřebné informace, které se týkají základní a mateřské školy, školní jídelny i školní družiny.

(Mgr. M. Mikysková)

Plán školních i mimoškolních akcí na školní rok 2017/2018

Září Pohádkový les
Říjen Podzimní radovánky „Ovocný podzim“
Balíny 6. 10. 2017
Dopravní hřiště Žďár n. S. (3. – 5. ročník)

Listopad Kouzelník 20. 11. 2017
Prosinec Divadélko pro školy: „Africká pohádka“ 4. 12. 2015
Mikulášská nadílka
Vánoční jarmark 9. 12. 2017

Leden zimní sporty (podle počasí a sněhových podmínek)
Únor Karneval 3. 2. 2018

Březen Centrum Eden Bystřice nad Perštejnem
Duben Den Země
Běh o putovní sošku a poháry
Besídka pro maminky ZŠ (v mateřské škole)
Výlet do Prahy (5. ročník)

Květen Cyklo výlet na kolech (4. a 5. ročník)
Den dětí (společně s SDH Sázava)

Červen Školní výlet
Bezpečně na kole – jízda zručnosti
Rozloučení s předškoláky (MŠ na OÚ)
Spaní ve škole
Miniolympiáda

Podtržené akce jsou společné MŠ a ZŠ.
Plán akcí může být průběžně doplněn nebo pozměněn.

Sportovní kemp 2017

Čtyřdenní soustředění pro začínající sportovce jsme opět po roce uspořádali na konci prázdnin. Děti si vyzkoušely jaké to je stát se sportovcem. Že je to dřina a odříkání a ne jenom úspěchy, které vidíme v televizi. To už je jenom bombónka, kterému předchází dlouhý trénink a velká píle. Učili jsme se také odpočívat, dodržovat pitný režim a vytvářet velký společný tým. Pomoci a poradit jeden druhému. To je také velice důležité a v začátcích potřebné podpořit úplně ty nejmenší. Zvládli jsme toho hodně. Rozvečivky, švihadlo, fyzické a kondiční cvičení, jízda na kole, přespolní běh a všechny herní prvky, které je třeba k fotbalu, házené, florbalu a stolnímu tenisu.

Tumaj v pexesu byl zpestřením celého soustředění. Všechny účastníky (24 dětí) musíme velice pochválit a poděkovat jim za vytvoření týmového ducha a sportovní výkony. Budeme se opět těšit na další

společné chvíle strávené sportem ☺

Více Informací a fotografií na nově založených facebookových stránkách Sk Sázava z.s.

za Sk Sázava z.s. Jan Hošek ☺

Děkujeme všem, kdo nás podpořili:

Obec Sázava, Kraj Vysočina,
Nová Europila s.r.o.,
Agro Sázava a.s., Ssport



Sportovní volejbalové odpoledne

(pro děti přehazovaná) na hřišti ve Šteneci v Sázavě se konalo 19.8.2017

Již 2.ročník volejbalových radovánek se podařil zrealizovat na hřišti ve Šteneci. Od rána se zdálo, že den bude uplakaný, ale nakonec si slzy schoval na jindy. Naštěstí pro nás - velké i malé sportovce. Ačkoliv se dětský turnaj v přehazované odehrál dopoledne, na-

konec děti vydržely hrát až do večera a byly posledními, kdo z hřiště odcházeli. Radost pohledět. Jména týmů byla nápaditá- Padovian a Tufláci. V dospělé kategorii se utkali 4 týmy. Panovala dobrá nálada a fair play. První místo obsadil tým Machři od

hospody, za nimi se umístili Štenice, třetí místo obsadil tým Losenice a poslední místo patřilo Hubaté černošce. Velké díky patří Augustinovým, Lukešovým P+H, Lukešovým P+E, Kalusovým, Pospíchalovým, Filipovým a mnoha dalším, kteří pomohli

pěkné odpoledne zrealizovat. Díky všem sportovcům za účast a dobrou náladu. V neposlední řadě díky hasičům za zapůjčení laviček i obci za poskytnutí příspěvku na turnajové ceny.

V. a R. Svobodová

